

## 沙特阿拉伯王国常驻 国际原子能机构代表团的信函

1. 2023年12月15日, 秘书处收到沙特阿拉伯王国常驻国际原子能机构代表团一封含普通照会的电子邮件信函, 代表团在其中代表伊斯兰合作组织和阿拉伯国家联盟成员国转交了一封联名信。
2. 按照该电子邮件信函中提出的请求, 谨此分发该普通照会及其随附的联名信, 以通告全体成员国。



沙特阿拉伯王国常驻维也纳联合国和国际组织代表团

编号：408/45-1161

主题：致国际原子能机构总干事阁下的联名信

沙特阿拉伯王国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）致意。

关于伊斯兰合作组织和阿拉伯国家联盟 2023 年 11 月 11 日在沙特阿拉伯利雅得就加沙局势举行的联合紧急首脑会议，常驻代表团谨代表伊斯兰合作组织和阿拉伯国家联盟成员国向总干事拉斐尔·马利亚诺·格罗西博士阁下转交随附的联名信。

沙特阿拉伯王国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

2023 年 12 月 15 日·维也纳

[印章]



国际原子能机构总干事  
拉斐尔·马里亚诺·格罗西博士阁下

阁下：

伊斯兰合作组织和阿拉伯国家联盟于 2023 年 11 月 11 日在沙特阿拉伯利雅得就加沙局势举行了联合紧急首脑会议。

在这里，我们谨代表伊斯兰合作组织和阿拉伯国家联盟成员国就上述会议向您转达以下信息：

如您所知，由于以色列当前实施的无谓侵略，加沙人民正在经历一场令人深为惊骇、惨绝人寰的人道主义危机，我们强调，这明显违反了国际法和国际人道主义法。

有鉴于此，阿拉伯国家和穆斯林国家领导人于 2023 年 11 月 11 日在沙特阿拉伯利雅得召开了紧急首脑会议，在会上谴责了以色列对加沙的侵略，特别是以色列遗产部长的言论，这位部长认为解决当前局势的可能性之一是“向加沙地带投掷原子弹”。

因此，我们伊斯兰合作组织和阿拉伯国家联盟成员国强调，我们坚决谴责以色列部长最近发表的上述言论，这一言论让人无法接受，因为它构成了一种威胁和煽动，威胁和煽动实施对无辜平民使用核武器这种极为邪恶的犯罪。

此外，这一言论是对实现无核武器世界的最终目标的阻碍，因为它反映了以色列完全无视国际裁军和防扩散制度，而这一制度过去几十年一直是国际和平与安全的基石，国际原子能机构（原子能机构）正是这一制度的关键守护者之一。

我们希望您赞同我们的观点，即以以色列几十年来完全无视国际法的政策已登峰造极，包括在核裁军和防扩散方面。以色列的这一政策最终导致了我们所看到的加沙发生的悲剧，从而造成了无法维持的局面，在这种局面中，以色列的行为不受惩罚，以至于一名政府官员竟明确表示，向有 220 万人生活的加沙地带投掷原子武器是一种可行的选择方案。

以色列部长言论的严重性应促使国际社会特别是原子能机构采取必要步骤纠正这种情况，从而结束以色列完全无视国际法、特别是国际防扩散制度的政策，这样的政策不应被容忍。

因此，我们请阁下以原子能机构总干事的身份紧急呼吁以色列作为无核武器缔约国加入《不扩散核武器条约》，并按照联合国安全理事会第 487 号决议、关于以色列核能力的决议（2009 年）以及关于在中东实施原子能机构保障的决议的规定，将其所有核设施置于原子能机构的保障之下。我们呼吁阁下为此采取一切必要措施。

致以最崇高的敬意。